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2KOTIOL EVOTNTOLC

* JKOTIOC TNC EVOTNTAC £Lval VoL LEAETNOEL TLC
OECULEC KATOOTAOELC OE TETPAYWVLIKO TtNyadL
Suvaokou.



[leplexopevVa EVOTNTOLC

* Mn CUMUETPLKO TETPAYWVLIKO TTNYAOL-
oklaypadpnon dtadlkaoiog

* JUMMETPLKO TETPAYWVLKO Ttnyadt SuvVoLKoU



ACULLLETPO TETPAYWVLIKO TINYAOL
SUVALKOU

* H ouvaptnon tou SuvapLkoU poc EXEL WG €ENC:
Vi, x <O
V(x) =40,0<x <L
V3, x > L

ornou L eival to nayxog tou ninyadovu kot Vi > ;.

e AKOMN, Exoupe 6eopla kataotaon pe E < ;.
(Zuvenwc woavoroLeital To Kpttnplo pac V(+ow) > F
yLoL TLIC OECLLEC KOTOLOTAOELG).



E¢lowon Schrodinger

* To mpOoBAnMa pag €XeL TPELC SLADOPETIKEC TTEPLOXEC, EOTW
[ (buvapiko V;), I (duvapiko V,) ko 1T (duvauiko Vs).
Apa To MPOPANUA pac Oa arapTileTal amo TPELS
eélowoelc Schrodinger.

* OLeélowoelc pac Aoutov Ba eival:

, 2m
I +F(E — V)Y =0,

2mE
2 Yn =0,

. 2m
m Tt ﬁ(E — V)Y =0
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E¢lowoelc Schrodinger-amAomnotnuevn
ypadn

e [La vo artAOTIOL)OOULLE TNV Ypadn TwV eELOWOEWV BETOUE

2m
V12 = ?(‘G —E),

2ZmE
k=h2,

2m
]/32 = ﬁ(vs —E).

* EtolLoLeflowoelc pac ypadovral wc:
l/)I” _ ylijl — O'
Y + k*Yy =0,
Y — ¥z = 0.




OLAUocLC

H yevikn popdn twv AVoEwV, ETOL OTIWCE TNV EMLBAAAOUY TA LOONUATLKA,
elvau:

Y =AeV* + A_e 1%,
1/’11 — B+elkx + B_e_lkx,
l/)III = C+€y3x + C_e~ 73X,

OETOUE TWPA TOUC GUCLKOUC TIEPLOPLOMOUG. ATtALLTOULLE OL
KULOTOOUVAPTAOELG oG 0TO F00 val elval TETPAYWVLIKO OAOKANPWOLUEC.

Mo cuykekpLlpeva npenel Py(x = —oo) = 0. Apa A_ = 0. Akoun,
l,bIH(X — +OO) = 0. Apa C_|_ = 0.

H teAkn popdn twv AVoewv pacg eivat Aoutov
Y1 = Ajeht
7,011 — B+eikx + B_e‘ikx,
Y = C_e™ 73",



> UVOPLAKEC OUVONKEC

Onwc eimape kal otnv Ttporwou LLEVN EVOTNTQ, OTA ONHEL
Tou aMaZEL TO 6uvauu<o naipvoupe V0 ouvenKeq l)tr]v
ouvexaa NG KU uatoouvaprnonq, 2)TNV CUVEXELD TNG TIPWTNG
napaywyou tn¢. Emopévwe:

Ma x = 0:1(0) = ¢y (0), Yy(0) = Yy (0).
Max = L: (L) = Yy (L), Yy (L) = Yy (L).

ATIO TIC TTAPATIAVW CUVONKEC KATAANYOUE OTLC €ENG
eELOWOELC:
—A, +B, +B_+0C_ =0,
v1{Ay + kB, —ikB_+ 0C_ =0,
0A, + B el + B_e L — C_e~V¥sl =,
0A, + ikB,e*l — ikB_e L 4 y,C_e~ Y3l = 0,



ErttAuon tou cuoTNUATOC

* To ouoTNUA HaC O popdn TILVAKWY ELVOL:

T —1 1 1 0 AL 0
—Y1 ik —ik 0 Byl lo]

0 oikL o—ikL  —e vl [|B_ | T |0
0 ikelkl _jle—iKL )/36_)/31‘ C_| 0

e o va eEMAUCOUUE TO CUOTNMO TIPOXWPALE UE TNV
nEBodo opllovowv Cramer.



2UUMUETPLKO TETPAYWVLKO TTNYAOL
SUVALLKOU

* H ouvaptnon tou duvapuikol otnv dedopEvn MepLTTwon
Ba ival
Vo, x < —L
V=1{0-L<x<L
Vo, x > L

Exoupe MAAL TNV MEPLTTWON TWV OECUEWV KATOAOTACEWV KOl
Bewpovpue E < V.

* To SuvVauLKO poc ropouctalel cUPUETPLa. OuunBeite oTL
otav V(—x) = V(x), datnpeitat n aptiotnta. Me Alya
AoyLa, oLt AUoEeLC pac Ba elval auotnpa eLte APTLEC, ELTE
TEPLTTEC.
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E¢lowoelc Schrodinger

EXOUUE TIAAL TPELC TIEPLOXEC KAl Ol EELOWOELC HaC EXOUV TNV HopdN:

,  2m
1 +F(E — VoY1 =0,
,  2mE
n+t—v%vu=0
, . 2m
mt+ 27 (E = Vo) = 0.
Mo vou armAOTtoL)COUE TNV Ypadn Twv eflowoewv BETouE

2m
Y% = ﬁ(Vo —E),

> 2mE
=7
Etol oL e€lowoelc pog ypadovtal we:
I” - yijl =0,
i1+ k2P =0,

Y — ¥*Ym = 0.
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AUOELC

* AapBavovtoc urt’ on otL oL AUCELC pac eivat
TETPOYWVLKA OAOKANPWOLUEC KATAANYOUUE OTLC €ENC
HOPOEG:

Y = Ae?”
Yy = Bcoskx + B'sinkx,
Yy = Ce™ 1,
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ApPTLEC AUOELC

* AedSOUEVOU OTL OL KULATOOUVOPTAOELG HaC Ba TtpeTtEL
va €lval €ite APTLEC €lte TEPLTTEC, Ba SLaxwplooupe
SU0 TEPLTTWOELC:

1. APTIE2 AY2EI2

Ma tnv teploxn Il Ba exoupe Yy = Becoskx. Kpatape
LLOVO TO KOUUATL TOU OUVNLLTOVOU, TTOU £lval aptLa
ocuvaptnon(evw to nuitovo, eptttn). EmumAgov yia va
gxoupe aptia Avon Ba nipemnet A = C.

Apa oL AUOELC HOLC VLA TLC TPELC TIEPLOXEC YpaAdovToLl WC:
Y1 = Ae¥*, Y = Beoskx, Yy = Ae 1,
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> UVOPLOKEC OUVONKEC

OL CUVOPLOKEG HOC OUVONKECG EXOUV WC EENC:

* Tox=-L: (L) =¢u(-L) =
Ae "t = BcoskL xau

Y1(-L) =¢'(-L) =
Aye™"L = BksinkL.
* Tox=Lyy(l) =¢Yu(l) =
Ae "L = BcoskL (1) kat

Y (L) = Yu'(L) =

Aye™"L = BksinkL. (2)

Onwc mapatnpoUpe, ol cUVOAKEC KaTaAnyouv oTlc idlec e€LlowosLc.

Awatpoupe tnv oxeon (2) pe tnv (1) ko KataAyou e otnv cuvlnkn

14
tankL = —
an K
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[epLtteC AVOELG

2. NEPITTEZ AY2EI2

M tnv epoxn 11 Ba €xouvpe Yy = B'sinkx. Kpatape
LLOVO TO KOUUOTL TOU NULTOVOU, TIOU ELVOLL TIEPLTT
ouvaptnon. EmutAgov ya va €xoupe meplttn Avon Ba
npenel A = —C.

Apa oL AUOELC HOLC VLA TLC TPELC TIEPLOXEC YpadovToLl WC:
l/JI = —Ceyx,l/JH — B,SinkX,l/JHI = Ce™V*.
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> UVOPLOKEC OUVONKEC

* Nox =L: Yy(L) = Ym(l) =
B'sinkL = Ce™"" (1)

Y (L) =Yy (L) =
kB'coskL = —Cye™ "L (2)
e AtatpoUpe tnv (1) pe tnv (2) Ko Exouue:

k
tankl = — —
) 4
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Atepevvnon |

* Exoupe k? +y? = 27;:2‘/0 = U,

e JUUPWVO UE TA TIAPOTTOVW UITOPOUUE va ypaoupe
k =,/ Uycos0O
Yy = +/Uysiné

(adoU cos?8 + sin0 = 1)

e E¢’ ocovk,y > 0,03 (O,g).
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Atepevvnon

e [l TNV MEPUTTWON TWV APTLWV AVCEWV Ba EXOULE:

U,sinf
tankL = Y = 0 = tan6

e KataAn&ape otnv TpLYWVOUETPLKA e€lowon tankL = tanB, n omnola £xeL
wc Avon tnv

kL=9+nnr1kL=9+2n§ uen =0,1,2 ...

e [l0o TNV MEPUTTWON TWV TEPLTTWV AVCEWV Ba EXOULLE:

k JUgcosh cos§ SIn (9 + E) T
tankL = —; = — \/FZsine ey cos(e +§) = tan(@ +§)

2

Apa n Avon Ba sivat kL =n'm + 6 +§r']kL =0+ (2n' + 1)§ue
n' =0,1,2..
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TeAlka cuuTEpACHOTO

e KataAnéape AOLIOV OTLC TPLYWVOUETPLKEC AUCELC

kL =0 + Zn uen = 0,1,2 ... yla tTnv nepinmtwon tTwv apTLwyv
Kuuatoouvaptnoewv KO

kL =6+ (2n' + 1)—uen’ =0,1,2..

*  OLAUOELC QUTEC unopouv va svonomeouv o€ pa, Lot napampouus OTL
O CUVTEAEOTNC TOU — |.1T[OpEL va elval Kol APTLOC KOlL TTEPLTTOC.

e ApQ UTOPOUUE VA EKcI)paoouus TNV AUon HoC wg

KL =0 + %
B 2

nen = 0,1,2 ... kat yta tTic SU0 MEPUTTWOELC.
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[padkn Otepevvnon Twv AUCEWV

Oa SoUE TWPO UE CUVTOULO TTWC UITOPOULE Val
dlepeuvnoou e ypadLka TIC AUOELC:

kL = H+nz—n:>,/U0Lc059 = 9+%.

Opilovpe A = /UyL kai n e€lowon Aappavel tnv popodn:

6 nm

cosO = 7 + T
, , 6 nm ,
H toun Twv ypadlkwyv y; = 2 + S KaLy; = cosO, amoteAel

NV {nToupevn Avon Kot TpoPpavwe AVTLOTOLXEL O€ SEouLa
Kataotaon. Av oL TapApETPOL TNC e€lowaong NTOV TETOLOL WOTE
vVa LNV UTTAPXEL TOUN, TOTE Hev Ba eiyape SEopLa KaTaoTOoN.

Nopakdtw daivetol ypadilkd Eva topadeLyua.
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MNapadeypa OECULOC KATAOTOONC

0.5 1.0 1.5

H cuvaptnon y, avanapiotatal pe pol xpwua,

' , 0  nm ,
EVW WE UTTAE cUpBOALleETOL N V1= 7 + T To onuelo
TOMAC TOUC armoteAeL Ttnv Avon.
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ATtelkovion LOLOCUVOPTNOEWV

Ewkova 1: AEOULEC KATAOTAOELC OF
TETPAYWVLKO TtNyadt Suva kol

B

* O kaBetog déovac eival o Adyoc

VE KoL 0 0pL{ovTLOG 0 AOyog x/x,.
0

‘Exoupe dlatipnon tng

aptotntac: H BgpeAlwdng

Katdotaon ivol aptia

(ouppeTpla W PO ToV KABETO

L= =S

0.E -

L | | afova), n mpwtn Sleyepuévn
T nepLttn (CUPUETPLO WC TTPOC TNV
apxn Twv agovwv), n deutepn
- | i | = OleyepUEVN TTAAL APTLA KOl AV
s e glYOlLLE TIEPLOCOTEPEC

KOTOLOTAOELCG, Ba elyape avtou
ToU €ldouc TIc evaAAayEc.
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Teloc Evotntac



Xpnuatodotnon

To opov ekmaldeUTLKO UALKO €XeL avamtuxBel oto mAaiolo Tou
ekmaldeuTIKoU £pyou tou dtdbdokovTta.

To £pyo «Avolkta Akadnpaika Madnipata oto Maveniotipio ABnvwv»

EXEL Xpnuatodotioel povo tnv avadlapopdwaon Tou eKTOLOEUTIKOU
UALKOU.

To £pyo vAomoleitat oto Aaiolo tou Emxelpnotakou Mpoypappatod
«Ekmaiidevon kot Ata Blou Mabnon» kot cuyxpnuatodoteital omo tnv

Evpwmnaikn Evwon (Evpwmaiko Kowvwviko Tapeio) ko oo eBVikoug
TTOPOUC.

* X

EMXEIPHZIAKO [POIPAMMA
EKI'IAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH EZ"A

E - "FUYPHPHG ia v ovanin

* *
* *
* *

* 4 *

YNOYPIFEIO MAIAEIAX KAl BPHIKEYMATAQON

Ei k6 K 6 Tapeis
S Me t ouyxpnpatodoétnon tn¢ EAAGdag kat tn¢ Evpwnaiknig Evwong
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>NUElwpo Avadopag

Copyright MNavernotiuwo MNatpwv,Avopéac Teplng ,2014. Avbpéac Teplnc .
«KBavtikn Quotkn I. Tetpaywviko mnyadt SuvapLlkoU-AECULEC KATOLOTACELSY.
‘Exkboon: 1.0. Natpa 2014. AaBgoipo amo tn diktuakn dtevBuvon:
https://eclass.upatras.gr/courses/PHY1957/
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>NUelwpa Adelodotnonc

To tapov LVALKO SlatiBetal pe toug opoug tng adeslac xpnong Creative Commons
Avadopd, Mn Eumopwkn Xprion MNapopota Atavopn 4.0 [1] R petayevéotepn, AleBvng
‘Exkboon. E&atlpolvtal ta autoteAn €pya Tplitwy m.x. dwroypadiec, Staypappota
K.A.T., TOL OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOAL OE QLUTO Kall Ta oTtoia avadEpovtal pall Le Toug
OpPOUC XPNOoNC Toug oto «XZnueiwpa Xpriong Epywv Tpitwv».

©OEG)

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Q¢ Mn Epmnopkn opiletal n xpron:
* 10U Oev mepAaBAVEL AUECO ) ELUECO OLKOVOULKO 0dEAOC Ao TNV XPrion Tou £pyou, yla
To Slavopéa Tou €pyou Kal adelodoyo

* 10U Sev mephapBAavel olkovoulkn cuvaAayr we tpolnoBeon yla tn xprnon A mpooBacn
OTO £pYO

* 1ou 6ev npoomopilel 0To SLaVOUED TOU £PYOU Kal adeL0dOX0 ELUECO OLKOVOULKO OPEAOC
(rt.x. Stapnuioelg) amod tnv tpoPfoAr] Tou €pyou o SLASIKTUAKO TOTO

O dkatoUxo¢ pmopel va mapexel otov adelodoxo Eexwplotn adela va XpnNOLLOTIOLEL TO €pyO yLa
EUTTOPLKN Xpron, epocov auto tou {ntnOel.
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[1] http:/creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

>NUelwpa Xpnong Epywv Tpltwv

To Epyo auTO KAVEL Xprjon Twv aKOAoUBwv Epywv:

Ewova 1:

http://commons.wikimedia.org/wiki/File:Finite-well-solutions.gif
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